



云台小镇“村BA” 激发夏日 乡村旅游热

本报记者 宁江东

8月10日晚，在修武县云台山镇岸上村篮球场，“叠彩云乡”云台山岸上小镇第二届“村BA”篮球赛在现场观众的欢呼声中激情开赛。连续多天的比赛，让原本就热闹的小镇又增加了一波流量，来自全国各地的游客及周边群众蜂拥而至，人气爆棚。今年，该镇顺应群众呼声，把握当“夏”，趁“热”而上，继续举办“村BA”赛事，以此丰富群众的精神文化生活，激发乡村振兴新活力。

云台山镇岸上村依托云台山景区，大力发展战略性新兴产业，逐渐成为吃、住、行、游、购、娱一体的综合性服务区。随着村民物质生活水平的不断提高，大家日益追求精神生活的丰盈。此次“村BA”吸引了云台山镇、七贤镇等各村运动员参赛。很多队员提前两个月坚持训练，为即将到来的比赛作准备，他们白天是村民，晚上就成为闪耀篮球场的球星。

岸上村村民马忠平是秋果美宿民宿的主人，爱好体育的他白天忙着接待客人，到了晚上，他就趁空跑到球场上看“村BA”。同时，他还给6岁的儿子马谢天报名，参加“村BA”少儿组篮球赛。“现在村里人都很注重身体素质的提高，没事儿俺就和其他村民打打球，这次还给孩子报了比赛，培养孩子打篮球的兴趣。”马忠平笑着说。

连续的比赛也带来了巨大的人气和流量。每天晚上，篮球场外的几条美食街都人气火爆，被挤得水泄不通。云台山镇为了将“流量”变“留量”，结合当下年轻人的喜好及消费观，打造了一批具有当地特色的主题消费场景。在山脚下的蔚家小院露营烧烤，游客吹着山风，聊着比赛，畅享惬意的休闲时光；在听山海·音乐秘境，游客仿佛走进丛林秘境，开启微醺美妙夜生活。

“我们推出了听山海·音乐秘境、云台山慢生活街区、云台山夜游等一批新业态、新项目，高品质打造‘夜经济’消费新链条。”云台山镇政府一名工作人员介绍。

“村BA”不仅带火了餐饮业，同时也带火了住宿业。云台山镇注重顶层设计，充分挖掘在地文化标识，强化差

异化、品质化、特色化经营，打造了一批有特点、有温度的民宿IP，让看得见山、望得见水、留得住乡愁在云台山充分呈现。

山晚民宿就是其中代表之一。“村BA”让山晚民宿主人@爱旅行的张老师尝到了体育赛事带来的红利。“这几天房间都订满了，一方面是暑期旅游高峰期；另一方面，很多游客都慕名过来看‘村BA’赛事。”@爱旅行的张老师说。

不仅如此，@爱旅行的张老师的两个从英国回乡的混血外甥，上周五听说岸上村举办“村BA”赛事，吵吵嚷嚷着也要来中国看篮球赛。

来云台山旅游亦或专程来观看“村BA”赛事的游客走在岸上小镇，随处都能感受到这座小镇带来的乡村文化魅力：村民淳朴、热情、好客，具有当地特色的文创店、土特产店随处可见……

在山晚民宿住宿的来自西安的周先生还在“叠彩云乡”文创店买了“村BA”周边伴手礼。该店集合了21个文旅特色村落的优质农特产品及手工艺品，当阳峪的陶瓷手镯、后雁门村的云台冰菊、一斗水村的小米等应有尽有，这些产品共同的品牌就是“叠彩云乡”。

“村BA”赛事的成功举办促进了各村群众之间的交流，点燃了全民健身的热潮，也拉动了云台山镇文旅产业的发展，为促进乡村旅游、助力乡村振兴注入了强劲动力。

图① 夏日炎炎，游客在蔚家小院露营烧烤基地吹着山风，畅想休闲时光。

图② “村BA”篮球赛在现场观众的欢呼声中激情开赛。

图③ 美食街人气火爆。

图④ 游客购买云台山牌伴手礼。

图⑤ 凌晨的美食大排档依然座无虚席。

图⑥ 年轻的游客漫步在特色主题街区。

图⑦ 村民现场直播。

本报记者 贾蓝 实习生 马劭航 摄

